



ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΣΥΡΟΥ

Δ/ΝΣΗ: ΘΥΜΑΤΩΝ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ 16 - 84 100 ΣΥΡΟΣ - ΤΗΛ.: 2281084687 - 87929 FAX: 2281088100

Ερμούπολη 04.10.2018

Αριθμ. Πρωτ.: 1767

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: Γρ. Δντή

1.ΔΗΜΟ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου

ΠΡΟΣ:

ΠΛΗΡΟΦ.: Γ. Βακόνδιος

✓ 2. κ. Παύλο Χρυσάφιδη
Δημοτικό Σύμβουλο

ΘΕΜΑ: Ερώτημα που τέθηκε κατά την 26^η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου

ΣΧΕΤ. α. Το με αριθ. πρωτ. 16348/30.07.2018 έγγραφό σας

Σε απάντηση επί του τεθέντος ερωτήματος του Δημοτικού Συμβούλου κ. Π. Χρυσάφιδη σας γνωρίζουμε ότι η ΔΕΥΑΣ διαθέτει εκτεταμένο δίκτυο ύδρευσης που εξυπηρετεί όλους τους οικισμούς στο νησί. Πέραν αυτού, από τα προηγούμενα έτη, όταν ακόμα οι πρώην Κοινότητες δεν διέθεταν οργανωμένα δίκτυα ύδρευσης, οι ανάγκες σε νερό καλυπτόταν από ιδιωτικά δίκτυα, ορισμένα από τα οποία σε μικρότερη ή μεγαλύτερη έκταση εξακολουθούν μέχρι σήμερα.

Τα δίκτυα αυτά είναι:

1. Στην περιοχή της Βάρης και του Μάννα, το δίκτυο Σαργολόγου που διαθέτει περί τις 450 παροχές.
2. Στην περιοχή των Ταλάντων το δίκτυο Βλάμη διαθέτει περί τις 40 παροχές.
3. Στην περιοχή της Λαγκάδας το δίκτυο Ιωαν. Φρέρη (Φράνου) με 30 παροχές
4. Στην περιοχή του Βήσσα το δίκτυο του Ιωσήφ Ρούσσου (Καλούβαρης) με 15 παροχές
5. Στην περιοχή Πλαγιάς Φοίνικα του κ. Ισιδ. Δουράτσου (πρώην δίκτυο Ιακ. Πρίντεζη) με 10 παροχές.

Τα δίκτυα αυτά, με εξαίρεση το τελευταίο, οδεύουν παράλληλα με τα δίκτυα ύδρευσης της ΔΕΥΑΣ και εξυπηρετούν ανάγκες άρδευσης ή πότισμα αυλών και κήπων. Το νερό τους είναι κακής ποιότητας, υψηλής αλατότητας ή υφάλμυρο, στερείται υγειονομικών ελέγχων και δε χρησιμοποιείται ως πόσιμο. Το δίκτυο του κ. Δουράτσου εκτείνεται στην περιοχή του Χαρασόνα και εξυπηρετεί κατοικίες (επαύλεις) σε υψηλό υψόμετρο, όπου δεν εκτείνεται το δίκτυο της ΔΕΥΑΣ.

Το νερό προέρχεται από ιδιωτικά πηγάδια και ιδιωτικές γεωτρήσεις, για τα οποία είχαν χορηγηθεί Άδειες Χρήσης Νερού από τη Δνση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου. Οι εν λόγω Άδειες καθορίζουν την περιορισμένη άντληση σε συγκεκριμένη ποσότητα ανά έτος, ξεχωριστά για κάθε γεώτρηση.

Η ισχύουσα σήμερα νομοθεσία, ΚΥΑ 146896/2014/27.10.2014 (ΦΕΚ 2878/Β'/2014), προβλέπει ότι "όταν πρόκειται για υδροληψία για την κάλυψη αναγκών κοινής ωφέλειας σύμφωνα με το άρθρο 11 παρ. 1 του ν. 3199/2003 όπως ισχύει, μέσω ιδιωτικών δικτύων ή ιδιωτικών μέσων, η άδεια χορηγείται στον οικείο ΟΤΑ ή σε άλλο αντίστοιχο δημόσιο φορέα για λογαριασμό όλων των χρηστών".

Η ΔΕΥΑΣ από τον Ιούνιο του 2015 έχει εξετάσει το ζήτημα και έχει ζητήσει εγγράφως τα σχετικά στοιχεία, από τους κατόχους των δικτύων. Από τα υποβληθέντα στοιχεία δεν προκύπτουν περιπτώσεις όπου το νερό ή τα ιδιωτικά δίκτυα να είναι αξιοποιήσιμα / εκμεταλλεύσιμα από πλευράς της ΔΕΥΑΣ, άλλωστε όπως προαναφέρθηκε, τα δίκτυα της ΔΕΥΑΣ καλύπτουν όλους τους οικισμούς του νησιού και μάλιστα με πολύ καλύτερες υποδομές. Για το λόγο αυτό, δεν έχει κατατεθεί καμιά Αίτηση, εκ μέρους της ΔΕΥΑΣ, στη Δνση Υδάτων για τη χορήγηση της σχετικής Αδείας χρήσης.

Τα δίκτυα αυτά και ιδιαίτερα το δίκτυο του κ. Σαργολόγου, λόγω του μεγέθους του, λειτουργούν σε ένα βαθμό ανταγωνιστικά με τα συμφέροντα της ΔΕΥΑΣ και στην παρούσα φάση εξετάζεται η δυνατότητα να περιοριστεί η λειτουργία τους ή τουλάχιστον να μη επεκτείνονται σε νέους χρήστες.

Το ζήτημα αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σημασία αν συσχετιστεί με το αποχετευτικό έργο της Βάρης, στο οποίο έργο, εμπεριέχονται και δίκτυα ανακυκλούμενου νερού. Σε αυτή τη περίπτωση, τα αμφιβόλου προελεύσεως και υψηλής αλατότητας ύδατα των ιδιωτικών δικτύων που θα εισρέουν στο αποχετευτικό δίκτυο, θα επηρεάζουν αρνητικά τη λειτουργία της νέας μονάδας του βιολογικού αλλά και την ποιότητα του επεξεργασμένου και ανακυκλούμενου νερού.

Η ύπαρξη αυτών των ιδιωτικών δικτύων, εκτός των τεχνικών προβλημάτων, δημιουργεί προβλήματα και στην κοστολόγηση των παρεχόμενων υπηρεσιών της ΔΕΥΑΣ που εκ του νόμου είναι ανταποδοτικές. Σημειώνεται, ότι τα τέλη αποχέτευσης εκφράζονται σε ποσοστό επί της αξίας του καταναλισκόμενου νερού.

Όλα τα παραπάνω ζητήματα μένει να επιλυθούν στο προσεχές διάστημα και είναι θέματα που θα απασχολήσουν το Δ.Σ. της ΔΕΥΑΣ, και πιθανόν, και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΣ



Γεώργιος Παπαμανώλης